

# HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Apartado de Correos 7

AÑO V.—NÚM. 985

Redacción: Méndez Núñez, 14

Martes 27 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

## EDITORIALES

## ALDABONAZO

Con esta frase ha condenado el señor Martínez de Velasco la situación política producida con la votación de los Córtes en la sesión celebrada el martes último. El Gobierno, o mejor dicho, el señor Lerroux, necesitaba de todo esto, porque temeroso de que se le desencadeara el equilibrio con los elementos más rebeldes de su partido, el remó apresuradamente, dia tras dia, tras mes el cumplimiento de sus compromisos con las derechas parlamentarias. Aunque no todas éstas pertenecían de igual modo en su actitud al Gobierno, es lo cierto que la conducta seguida por el partido Popular Agrario, sobre ser la única figura para lograr ciertas concesiones en pro de los principios establecidos en el programa electoral, da todas las señales de la virtud de contener a los más exaltados de las extremas derechas, y cuando no lo ha logrado, sirvió de contrapeso en las votaciones parlamentarias.

Al principio, parecía que el señor Lerroux había aceptado de corazón las condiciones propuestas por el jefe de la CEDA, y prende de ello presentó a las Cortes su proyecto de auxilio al Círculo, su propuesta de inducción a los sindicatos. Calvo Sotelo y conde de Gondomar y la derogación de la ley llamada de términos municipales, es decir, una muestra del problema electoral de las derechas. Nadie se opuso a ello, porque en ese nadie no van incluidos los socialistas, que siempre han de llevar la contraria a todo movimiento nacido de restitución o de concordia con los elementos sancos del país. Pese a los señores Martínez Barrio, Guevara del Río y Lara les pareció que se debataba su propia personalidad, con tendencia ministerial, y he aquí, que un mal día, se ponen de acuerdo y ratifican al jefe del Gobierno su oposición a la política iniciada. El señor Lerroux, tifúbea y da la sensación de quien prepara con habilidad la consecución de una obra que la realidad exige y la formalidad permite al impone. Sin embargo, todo lo que ha pasado después, indica que el jefe del partido radical es incorregible, porque de nada le sirven los años ni la experiencia. El insigne Casares, el sabio Azcárate y tantos otros hombres públicos en España, el eminente Briand el impáctilable Clemente en Francia pudieron abandonar en aras del bien público las estribadas de sus doctrinas, cuando la gobernación de su país, o las responsa-

## Amenazas reprimidas

No siempre la pluma la hemos de dejar en el tintero de la reticencia; cuando llega el momento, lástima que no pueda ser siempre, se empapa en el de la alabanza y este es uno de ellos.

En síntesis: El Cuerpo de Correos (indiscutiblemente que no eran todos los funcionarios, si no una minoría mal reprimida por el resto) parece que se encontraba algo disgustada e intentaba plantear una huelga y ante el cariz que el asunto tomaba, el ministro de Comunicaciones creyó oportuno tomar algunas medidas correctivas que han provocado cierto revuelo en determinado sector... Nuestros plácemes al señor Cid.

El funcionario público al ingresar como tal, se aprende muy bien, a veces exagera, sus derechos, pero a menudo se olvida de sus obligaciones. No puede en términos normales ser explicado de su cariz, como vagamente se dice tiene el que ha asegurado, g. de cierta inamovilidad, puede elegir destino y residencias, por lo menos en teoría, goza de ascensos, pasa muchas iamcerdas, jubilaciones etc., pero también es verdad que si se diferencia del obrero vulgar asalariado disfrutando ventajas, también debe sentir la contrapartida de los inconvenientes y uno de ellos constante es su misticismo, es la prohibición terminante de poder declararse en huelga.

Existen en ese sentido dos obligaciones: Una escrita, y otra tácita, de orden moral.

E l incisorio público, es tal porque está al servicio del Estado que es el que se ocupa, cuando la empresa es verdaderamente estatal, de servicios que o por su responsabilidad o por su dedicación o por la necesidad de una absoluta garantía de que han de funcionar sin interrupción, no se puedan confiar a manos de particulares, al contrario con los servicios de Policía, Correos, Telégrafos, Aduanas, etc., ya que cuando presta de otra forma, como en construcción de una carretera por su cuenta o implanta una fa-

o el personal del Centro benéfico estaba en huelga?

Hay cosas que el mencionado solamente constituyen ofensa y la institución de esa huelga lo ha constituido verdaderamente lamentable, es que esa mayoría sensata que existe en los organismos oficiales, como en todas partes, no haya remediado lo que ha tenido que hacer el ministro.

Para eso y defensa «legal» de intereses legítimos, deben estar los Sindicatos y no para alentar ni siquiera consentir lo que nos han obligado a criticar.

A. F. A.

Almería, febrero 1934.

## Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

## Servicio día y noche

## La voz de los pueblos

Augustiosa situación de los obreros de Enix

Ayer tarde nos visitó en nuestra Redacción, una comisión compuesta por sesenta obreros del pueblo de Enix, que por la mañana, según nos manifestaron, estuvieron en el Gobierno civil, donde fueron recibidos por el gobernador señor Hernández Mir, al que expusieron la crítica y desesperada situación por que atraviesa, faltos de trabajo y de recursos, incluso para afrontar las primeras necesidades de la vida.

Solicitán de la primera autoridad de la provincia, gestión cuante antes, la reanudación de los trabajos del camino de Enix, en donde poder ganar para el sustento.

El señor gobernador les atendió amablemente, y además de prometerles que haría cuanto de él dependa, para satisfacer sus justas aspiraciones, convencido de la necesidad que los expresados obreros tienen, les envió a los comedores de «Asistencia Social» y por su intervención, les fue suministrada abundante comida, por cuyo motivo, los obreros expresaron su agradecimiento.

A propuesta de los señores Pérez Almansa y Bascuñana se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por la ausencia del señor Pérez Mota. A este se le concede tres meses de licencia.

—Informe de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Se aprueban.

—Informe de las comisiones de Orotava, Agus y Beneficiencia.

Se despacharon.

Se concedió una prórroga de seis meses en la licencia que disfruta el edil don Antonio Alonso.

Se dió cuenta de un escrito del Sindicato de peones y bárcenos en el que solicitan un subsidio de tres pesetas.

El señor Bascuñana dice que el Ayuntamiento no está en condiciones de acceder a lo que les piden. Termina interesando que se telegrafe al Gobierno expidiéndole la grave situación por que atraviesa la clase trabajadora y el escrito que presenta el Sindicato debe pasar a la Comisión de Hacienda, por si puede conceder algo.

El señor Bascuñana dice que no quiere engañar a sus compañeros los trabajadores porque la Comisión de Hacienda habrá de dictaminar en contra.

A fin de que solución hubiera estado en el viaje que debió realizar en Madrid la Comisión que se nombró para sujecionar la ruina de los colonos de la Vega.

El señor Bascuñana considera que las palabras del señor Pérez Miras envuelven una censura a los componentes de la Comisión que debió marchar a Ma-

lí. De modo que la Ley me exige a usted la facultad, pero ¿usted no le exige nada ni nos inculta a nosotros?

Más vale evitar, que tener que remediar y el señor ministro ha dado una prueba de sensatez poniendo todo a tiempo a semejantes insolencias, no solo para el Gobierno, si que también para el resto de los españoles que les pagamos para algo.

¿Qué diría cualquiera de esos presuntos huelguistas si tuvieran a su madre enferma y al ir a buscar un médico a la Casa de Socorro o a llevarla al Hospital, le dijeran que el médico,

## En el Ayuntamiento

## La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada ayer a las cuatro y media de la tarde se reunió la Corporación municipal y asistieron seis concejales.

Lildá y aprobó el acta de la sesión se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DÍA

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Vizcaya sobre asignación de productos a la S. A. Banco de Bilbao.

Enterados.

—Oficio del Inspector de Policía Urbana participando el fallecimiento del operario Juan Amate Abad.

Como el anterior.

—Oficio de la Inspección provincial de primera Enseñanza sobre denuncia de los vecinos de los Molinos de Viento por faenas cometidas por el maestro Nacional.

De conformidad. El maestro ha quedado cesante.

—Oficio del concejal don Juan Pérez Mota solicitando licencia.

El señor Pérez Capel dice que precisamente, por la mañana marchó a Málaga donde embarcará para el Uruguay el señor Pérez Mota quien le encargó la despistala de los compañeros de Concejo.

El señor Pérez Capel dice que precisamente, por la mañana marchó a Málaga donde embarcará para el Uruguay el señor Pérez Mota quien le encargó la despistala de los compañeros de Concejo.

—Informe de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Se aprueban.

—Informe de las comisiones de Orotava, Agus y Beneficiencia.

Se despacharon.

Se concedió una prórroga de seis meses en la licencia que disfruta el edil don Antonio Alonso.

Se dió cuenta de un escrito del Sindicato de peones y bárcenos en el que solicitan un subsidio de tres pesetas.

El señor Bascuñana dice que el Ayuntamiento no está en condiciones de acceder a lo que les piden. Termina interesando que se telegrafe al Gobierno expidiéndole la grave situación por que atraviesa la clase trabajadora y el escrito que presenta el Sindicato debe pasar a la Comisión de Hacienda, por si puede conceder algo.

El señor Bascuñana dice que no quiere engañar a sus compañeros los trabajadores porque la Comisión de Hacienda habrá de dictaminar en contra.

A fin de que solución hubiera estado en el viaje que debió realizar en Madrid la Comisión que se nombró para sujecionar la ruina de los colonos de la Vega.

El señor Bascuñana considera que las palabras del señor Pérez Miras envuelven una censura a los componentes de la Comisión que debió marchar a Ma-

drid para resolver el problema de los agricultores.

Yo de decir —añade— que no he marchado a Madrid porque aun estoy esperando a que me digan los agricultores la fecha de partida.

Este día se amplia interviniendo los dos ediles citados el señor Bascuñana se pronuncia en que deben dimitir del cargo; y el señor Pérez Capel opina lo contrario.

Pero asegura que está dispuesto a malversar los fondos, si el señor Bascuñana se compromete a ello para resolver la crisis obrera.

Finalmente se acordó que terminada la sesión todos los concejales acudieran al Gobierno civil.

El señor Bascuñana ruega que se instalen dos luces en la calle de Medina. Así se acuerda.

Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

## Asamblea de ferroviarios

Los de esta capital han celebrado una reunión magna en el Salón Hesperia el pasado domingo 25.

En esta Asamblea abstraída de todo carácter político, se trató de la negativa de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y devolver a los jubilados la doceava partes del haber descontadas hasta el día que cesaron.

También fué tema preferente la incorporación de las dichas doceavas partes que se siguen descontando al personal activo y jubilado al sueldo oficial, con cuya negativa estas agentes se ven perjudicados seriamente en sus derechos pasivos.

Según expresión fiel de los ferroviarios que intervinieron con su palabra, parece ser que no les presta decidido apoyo por el Jurado Mixto de Málaga, que a lo que parece a espaldas de los reclamantes ha dado un fallo que les arrebata los derechos concedidos por la Ley.

Una comisión designada por la Asamblea se trasladará a Madrid para presentar al ministro de Trabajo su protesta y reclamación.

Mucho celebraremos que los ferroviarios obtengan los triunfos que se les niega por la Comisión de Andalucía.

—Reportaje local

Hablando con el gobernador

Al recibirnos ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir nos manifestó que le había visitado el ayuntamiento para interesarle gestión del Gobierno la realización de obras que resuelven el paro obrero.

Yo les he manifestado —agregó— que me envíen una relación de las obras más factibles para con todo cariño e interés solicitar del Gobierno.

Un periodista preguntó:

—¿Y de la huelga de los normalistas?

—Ahora mismo —contestó el gobernador— me ha visitado el

## Crónicas del HERALDO

## El valor de la juventud universitaria

El Dr. Nicholas Murray Butler, presidente de Columbia University, en Nueva York, estima que las Universidades constituyen la esperanza del Mundo, y que sólo la juventud universitaria, subordinando el móvil del lucro al del servicio de la Humanidad, podrá salvar a la civilización moderna de la desintegración que la amenaza.

En su informe anual, el célebre educador y filósofo pone el grave problema en manos de la juventud.

La razón por la cual las bases del gobierno se han conmovido en tantos países del Mundo es que el pueblo, en general, ha perdido la confianza en la competencia de los que han estado dirigiendo oficialmente su política. El público ha perdido la paciencia con los largos e inútiles debates parlamentarios... Está impaciente por la eficacia y por consiguiente ha estado dando cada vez más, apoyo a dirigentes individuales de la opinión y acción que prueba ser eficientes.

En efecto, como se reconoce claramente en todo el Mundo, muchas unidades nacionales han preferido derrocar las bases de sus sistemas de gobierno para lograr la eficiencia que buscan. El pueblo norteamericano no lo ha hecho ni es probable que lo haga; pero en cambio, por acción del Congreso, ha aumentado grandemente por ahora los poderes y autoridad del Ejecutivo, en la creencia de que sólo en esa forma puede lograrse algún grado de éxito en la solución de los problemas colosales, nacionales e internacionales que afectan al país y al Mundo entero. En Universidad, como el tipo más alto de institución de servicio público, está obligada a ofrecer la ayuda de sus escolares en una emergencia como la actual. Sean los abogados, médicos, ingenieros, hombres de negocios, economistas, estudiantes de finanzas o lo que fueren, el Gobierno debe estar en situación de poder llamarlos para que pongan su maduro saber, su juicio calmado, práctico, desinteresado, a su servicio en la crisis. Esto es justamente lo que está sucediendo, por fortuna.

Las necesidades del servicio público norteamericano son cinco muy sencillas: honestidad, valor, sentido común, saber y visión. Las fuerzas que construyen el carácter de la nación, el hogar, la Escuela, la Iglesia, la Universidad, tienen que suministrar la honestidad y el valor. Sólo la Naturaleza puede dar el sentido común. O la honestidad, el valor y el sentido común, la Universidad puede y debe agregar el saber y la visión. Dadas estas cualidades tendremos el servicio público ideal.

Será difícil, una vez que pase la actual crisis, impedir que nuestro pueblo vuelva a sus viejas costumbres políticas... Es en la generación joven donde debemos buscar la continuación de ese amplio interés por los negocios públicos y extensa participación en su discusión y crítica que en la actualidad existen. Las democracias no pueden dormir sin grave peligro de su existencia.

El Mundo necesita el espíritu de la juventud para afrontar los graves y difíciles problemas del momento, y ello redobla la responsabilidad de la Universidad.

Aristóteles creía que los jóvenes no estaban capacitados para discutir asuntos de ciencias políticas, puesto que no tenían experiencia de la vida y la conducta, únicas que dan las premisas y asunto de esta rama del saber.

Esta sutil observación realiza aún más el deber y la responsabilidad de la Universidad de hoy. Consisten éstas en suministrar a la juventud ansiosa de aprender los fundamentos de la sabiduría y de la experiencia humana, la comprensión de principios fundamentales y aquella interpretación de la filosofía de la vida que, una vez captada y movida por el poder y entusiasmo de la juventud, no reconocerá obstáculo alguno. Acaso entonces la fuente de la juventud, largo tiempo buscada, se haya encontrado. Es la sabiduría de las edades interpretada por entendimientos maestros para ilustrar el espíritu de esa juventud que ha de guiar mañana.

En último caso, si el dueño de las casas no lo hiciera con la rapidez debida, debe ordenar el Ayuntamiento lo que proceda, pues lo cierto es que el peligro señalado debe desaparecer.

Esperamos que dichos vecinos sean atendidos en sus justas pretensiones.

## Un mitin de los tradicionalistas

Pamplona, 26 (4 t.)—Se ha celebrado un mitin por los elementos tradicionalistas, habiéndose adoptado grandes precauciones.

Asistieron muchos tradicionalistas con boinas rojas.

Hizo el resumen del acto, don Víctor Pradera quien se mostró disconforme con las orientaciones del señor Gil Robles.

Se condena el hecho realizado por los extremistas, que para impedir que el acto se llevara a cabo, colocaron trávesas en la vía, las que oportunamente fueron descubiertas y retiradas, evitando una catástrofe, ya que más tarde llegó un tren conduciendo gran número de tradicionalistas de diferentes localidades.

## Lo que piden los comerciantes e industriales madrileños

Barcelona, 26 (4 t.)—Han celebrado una reunión los comerciantes e industriales, tratando de la constitución del bloque patronal.

Se produjeron numerosos incidentes, teniendo necesidad el delegado de la autoridad de llamar al orden a los oradores,

Se aprobaron las conclusiones, mostrándose parte en el asesinato del dependiente señor de Dios de Díez; ratificación de los escritos entregados al Gobierno; suspensión de las leyes de contrato de trabajo y Juras mixtas; revisión de la Legislación de huelgas; reforma del Ministerio de Trabajo; cumplimiento estricto de la Ley de Asociaciones; establecimiento de la paz y el orden, y constitución del bloque patronal.

## Detención de dos extremistas

Barcelona, 26 (4 t.)—Han sido detenidos dos extremistas que merodeaban una administración de Loterías con propósito de asaltaria.

## Se inauguran las obras de la Prisión

Córdoba, 26 (4 t.)—Se han inaugurado las obras de construcción de la nueva Prisión.

En ellas se dará trabajo a numerosos obreros.

## Escrito delictivo

Madrid, 26 (12 n.)—El Fiscal de la República, ha considerado delictivo, el escrito que el Sindicato de Comunicaciones dirigió al ministro del Ramo.

## Dr. José Soriano Romera

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

CONSULTA DE NIÑOS

Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Puerta de Purchena, 9

Teléfono 3 5-0

## Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República número 31 pral.

## CALZADOS

LOS MEJORES

P. Ramón y Cajal núm. 4-A

## La actualidad política

### Tranquilidad en toda España

Madrid, 26 (4 t.)—En el Ministerio de la Gobernación, manifestaron a los periodistas que reina tranquilidad en toda España.

La huelga de gas, agua y electricidad, que en Valencia existe, no reviste la importancia que en principio se le atribuyó.

Companys dá cuenta de sus gestiones en Madrid

Barcelona, 26 (4 t.)—Ha regresado a esta capital el presidente de la Generalidad señor Companys al que le han sido tributados honores militares.

Después se reunió en la Generalidad con los Consejeros, informándoles de las gestiones realizadas en Madrid.

También se ocuparon de las discrepancias existentes entre el Secretario de Orden público y el Comisario general de Vigilancia.

Alba dice que Lerroux le merece las máximas consideraciones

Madrid, 26 (4 t.)—Interrogado por los periodistas el Presidente de las Cortes señor Alba acerca de los documentos que le han sido entregados por las respectivas minorías en contestación a sus propósitos de der solución al problema político, dijo que hoy informaría de ello al señor Lerroux, exponiéndole su criterio, y que hasta tanto lo verifique, nada podía anticipar porque el jefe del Gobierno, le merece como tal, como jefe y amigo querido, las máximas consideraciones.

Una conferencia con el señor Lerroux

Madrid, 26 (4 t.)—Esta mañana marcharon a la finca que el jefe del Gobierno señor Lerroux posee en «San Rafael», los ministros señores Lara, Guerra del Río, Estadella y don Girilo del Río, en donde celebraron una detenida conferencia, que duró tres horas.

Dijo, que momentos antes a mantener esta reunión, estuvo visitando al Presidente del Consejo el señor Martínez Barrios.

Más tarde, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, ante quienes declaró que habían seguido el estudio de los Presupuestos extraordinario, los referentes a los servicios públicos, construcción de carreteras,天津, radiodifusión y electrificación, y días después se hará lo propio con el ordinario.

Calificó de insensatez, indisciplina y falta de respeto, las manifestaciones hechas por el señor Xirau en Barcelona, proponiendo un requerimiento al señor Alcalá Zamora, para disolver las Cortes.

Con respecto a las declaraciones de Largo Caballero, también hechas en Barcelona, dijo el señor Lerroux, que no las recoge porque no quiere discutir por tabla, el que quiera hacerlo —terminó diciendo— que lo haga en el Parlamento.

Mejoras para las clases del Ejército

Madrid, 26 (12 n.)—El señor Hidalgo, ministro de la Guerra, ha manifestado, que aunque el Presupuesto de su departamento se ha reducido en cuarenta millones de pesetas, no obstante persiste en el Gobierno, el propósito de mejorar los sueldos a los sargentos y suboficiales.

Añadió, que se muestra satisfecho de la disciplina y la corrección con que formularon sus peticiones.

Comentarios acerca del momento político

Madrid, 26 (12 n.)—Continúan los comentarios políticos alrededor de la situación actual.

Un diario madrileño, asegura que se han reunido en un al-

muerzo, siete diputados radicales, redactando un documento dirigido al señor Lerroux, en el que fijan la imposibilidad de rechazar la colaboración de las derechas. En el documento citado, se lamentan, de las frases declaraciones de algunos ministros, que producen efectos disuidentes.

### Representante

se solicita para las cintas de freno flexible y moldeable y discos de embrague «Flex-best». Diríjase indicando informe al señor Lorca, Santa Lucía, 10.—Málaga.

### Lectura de los Presupuestos.-Manifestaciones del Sr. Alba

Madrid, 26 (12 n.)—En la sesión de Cortes del próximo miércoles se dará lectura a los Presupuestos. En otras sesiones se hará lo propio con el extraordinario.

Se dice que también se leerán en breve los proyectos del señor Alba, y que tienen la absoluta conformidad del Gobierno, pero que se reservan por guardar un orden de jerarquía y a las circunstancias.

Con respecto a este asunto, esperaba el señor Alba que su plan de reconstrucción se terminara esta semana.

Dijo, así mismo, don Santiago, que no creía se celebraran sesiones dobles, esperando que se otorguen facilidades análogas a las que se concedieron en las Cortes Constituyentes, aprobándose por tanto los Presupuestos en la fecha que determina la Constitución.

Agregó que rogaba la brevedad en las intervenciones y en caso preciso se habilitarán los lunes y sábados para celebrar sesiones y si no bastara, se llegarían a celebrar sesiones matutinas y nocturnas.

Confia en que todo se arreglará, siquiera sea por patriotismo.

Añadió, que mañana pensaba que se discutieran los haberes del Clero, pero como en el debate de Obras Públicas fueran pedida la palabra siete diputados y haré el resumen el ministro correspondiente, considera imposible que termine todo ello en una sola sesión.

Terminó diciendo que no es cierto, como se ha dicho, que almorcara con Melquides y Ventosa.

### ANTONIO LANGLE

Médico especialista en

Enfermedades de la piel, venéreas y sífilis

ANÁLISIS DE SANGRE Y DE ORINA

CONSULTA: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

### Los señores Lerroux y Alba conferencian

Madrid, 26 (12 n.)—Esta tarde a las cinco, en el Congreso, el señor Lerroux conferenció con el señor Alba.

La conferencia duró media hora y a la salida manifestó que carecía de noticias, y por tanto no podía inventarlas.

E señor Alba entregó al señor Lerroux un cuaderno conteniendo las contestaciones dadas por las minorías parlamentarias. Con tal motivo cambiaron impresiones.

Se dice que el Gobierno incluirá algunas de las iniciativas que se señalan en las suscitadas contestaciones.

### Largo Caballero y Maurín

Barcelona, 26 (12 n.)—Largo Caballero conferenció con el líder comunista Maurín, ignorándose si éste le prestase su confianza en la fusión que el primero proyecta y de la que hubo de tratar con los socialistas.

### Nuevo fracaso de Largo Caballero

Barcelona, 26 (4 t.)—En la casa del Pueblo celebró una conferencia Largo Caballero con los elementos de la Unión socialista, fracasando definitivamente en las negociaciones establecidas para conseguir la fusión.

Para ello, proponía recabar la unión de los socialistas independentes, a base de resolver los problemas de Cataluña, desarrollando una intensa actuación.

A pesar de todo, fracasó en sus intentos.

### Discurso de Gil Robles

Salamanca, 26 (12 n.)—En el Teatro Bretón, se ha celebrado un homenaje en favor del Presidente de Acción femenina.

Procuró un discurso el señor Gil Robles, quien dijo que si el Gobierno continúa mirando a la izquierda, quedará roto todo pacto y apoyo de su minoría.

Apoyaremos, dijo, a cualquier Gobierno centro-derecha, agotando las posibilidades hasta que el Poder llegue a nuestras manos.

### Los servicios de la Generalidad

Barcelona, 26 (12 n.)—El señor Companys justificó el retraso en lo que respecta a la evaluación de los servicios que pasan a depender de la Generalidad, por tratarse de un problema difícil.

Dijo, que aunque la situación política es confusa, no cree que ocurrán cambios trascendentales.

### Tratado comercial con Francia

Madrid, 26 (12 n.)—En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, informará el señor Samper del convenio comercial con Francia.

Durará dicho acuerdo un año.

El ministro ha manifestado que es inexacto que compremos petróleo, ni figuren en él, hipotecas vejetoras para nuestra marina mercante.

Además de la exportación normal podrán enviarse hasta primeros de mayo 45.000 toneladas de tomate. Se mantiene el «status quo», respecto a los plátanos y arancas.

Precisarán licencia para exportar a Francia, las frutas verdes y legumbres, pero igualmente con otras exportaciones francesas.

Se eleva el contingente de pesca, en un veinte por ciento, consiguiéndose también ventas en las exportaciones de zapatillas y medias.

### Discurso de Angel Pestaña

Barcelona, 26 (12 n.)—Ante las juventudes socialistas pronunció un discurso el líder sindicalista Angel Pestaña.

Afirmó que España, en la interpretación de los problemas sociales, lleva veinticinco años de adelanto con relación a otros países.

### Se anuncia una huelga

Barcelona, 26 (12 n.)—El próximo día 4 de Mayo comenzará la huelga de gas y electricidad que afecta a Cataluña, Zaragoza, Huesca y parte de León.

### La venta de "Don Fas-tasma" produce desórdenes

Madrid, 26 (4 t.)—Se han repetido los desórdenes con motivo de la venta del semanario «Don Fas-tasma», órgano de las derechas.

Fueron apaleados los vende-

dores por elementos comunistas, los cuales formaron dos manifestaciones, cantando la Internacional y haciendo disparos, que afortunadamente no causaron víctimas.

### La Cierva condecorado

Madrid, 26 (12 n.)—Le ha sido concedida la Bandera de la República al ilustre ingeniero señor la Cierva.

Para el acto de la imposición marchó a Cartagena el ministro señor Rocha.

La Cierva aclamado

Granada, 26 (12 n.)—El señor La Cierva realizó diversas evoluciones sobre la ciudad en su autogiro siendo aclamado.

Prosiguió el viaje a Cartagena.

### Peinquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas Unico en Almería

### Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie Avenida de la República, 17 pral.

## Noticias del extranjero

Se descubre un complot

Habana 26.—Se ha descubierto un complot en el que se pretendía asesinar al señor Menéndez.

Muertos y heridos en un accidente

Buenos Aires 26.—En las carreras de automóviles celebradas en el Circuito de Rosario, se desató un coche arrollando al público.

Han resultado nueve muertos y quince heridos.

## Una huelga

Valencia, 26 (12 n.)—Con motivo de la huelga de gasistas se han registrado coacciones, habiendo sido estrangulados unos carros que descargaban carbón. Con este motivo se registraron diversos incidentes.

Desde Berja

## El Círculo Mercantil e Industrial

Han llegado a su fin las obras que desde hace tiempo se estaban llevando a cabo en el hermoso edificio de nuestro Círc

**CENTRO INDUSTRIAL**

MÁQUINAS Y MATERIAL ELECTRICO  
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS  
"SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES

COMPLETAS

DE RIEGOS

INDUSTRIALES

Y DOMICILIOS

**JOSE MARIA DONOSO**  
PERITO INDUSTRIAL

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS  
AVENIDA REPUBLICA 25-A  
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS  
**OSRAM**  
ALMACENES:  
CONDE OFFALIA  
16-A Y  
GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS  
DE MAXIMA  
Y MINIMA  
CONTADORES  
TRANSFORMADORES  
ALTERNADEORES  
GRUPOS  
ELECTROGENOS  
MOTORES  
DIESEL SEMI-  
DIESEL Y A  
GASOLINA  
APARATOS  
ELECTRICOS  
EN GENERAL

## Los deportes

**Il Athlétic, al incorporarse al campeonato regional, vence al Plus Ultra de Cartagena, rotundamente, por seis a cero**

Ya lo decimos al titular estas notas. Por seis a cero venció el domingo el Athlétic, en su campo de la Ciudad Jardín, al Plus Ultra de Cartagena. Con este encuentro se incorpora al campeonato regional—interrumpido por los partidos de Liga y del campeonato amateur—el once local.

Pecaríamos de muy exigentes si en este partido reclamáramos la improvisada formación del Athlétic. Se vio obligado a presentar una actuación más acabada y más perfecta de lo que el dominguito ofreció.

Esto quedará para más adelante—ya el Club, en plan de nueva organización—cuando

con vistas a la promoción, el cuadro lo nutran elementos notables cuyas adquisiciones se tramitan, y cuando el entrenador, ya contratado en firme, se haga cargo del equipo.

Era el encuentro del domingo de un interés extraordinario por lo que respecta a la puntuación del Athlétic. Mejor dicho, eran necesarios los puntos que en él se discutían para que el once local llegara al match del domingo próximo, con el Cieza, en condiciones de que el triunfo y con él, la clasificación y el título, no se les pueda escapar. Los jugadores athléticos que ayer compusieron el equipo se dieron cuenta de la responsabilidad

dad que sobre ellos quedaba y, no cabe duda, que en el empate pusieron todo cuanto podían poner.

Acaso—y aquí llega lo de la exigencia—que alguno, de más juego o de más acierto habitual, no rindiera lo que, en condiciones normales, esté obligado a rendir. Pero bríos en la lucha, ganas de jugar y entusiasmo, no cabe duda—ya lo hemos dicho—que si pusieron en juego desde Calderón a Núñez, pasando por los profesionales reintegrados.

El Plus Ultra dió la impresión de usar un juego declarado, falso de patrón y pobre de fondo. Pero si juego constructivo lo hizo muy poco y el poco que hizo sin eficacia, defendiéndose—sobre todo en el segundo tiempo, que estuvo embotellado—sus jugadores llevaron a efecto una verdadera labor de titanés.

En la primera mitad el domingo fué alterno, mas persistente ejercido por el Athlétic, pudiéndose advertir en esta primera parte—tal vez que por el nerviosismo de la mayoría de los jugadores locales en los primeros minutos del match—que el once faraón se desenvolvía con soltura y que a sus jugadores iniciales le imprimían un fondo peligroso, como perspectiva—qué, si a través de todo el encuentro las hacían aparecer de cuando en vez, la clasificación del Athlétic se elevaba hacia las nubes. Pero mediado el primer tiempo, con el mayor empuje de Valle y el auxilio de los interiores a la línea modular, el once cartagenero se fué desbordando y ya no quedó sobre el terreno, otra cosa, que una delantería bien soldada, aunque no perfecta—la del Athlétic—y un trío defensivo—el de Cartagena—bríoso, valiente y acertado.

En la segunda mitad, y a partir del tercer goal, el Plus Ultra quedó embotellado en su misma área de penalty, procurando encarar solo tres tantos más, mercé a una energía y desesperada defensa de casi todos sus jugadores.

Como lo más destacado del cuadro visitante su guardameta, conocido por Juan el del Centelles, que detuvo pelotas decisivas en todas las posiciones y en toda ocasión, jugándose la pelea a cada minuto. Carece de estío, pero es muy seguro y tiene buena colocación.

Al meta le siguen, los defensas, el medio o centro y el interior izquierdo. El extremo derecho es rápido y sabe internarse.

Por razones ya conocidas de la afición, el Athlétic se presentó con una alineación que no es suya habitual y que, desde luego, no será la que ha de ofrecerse en la promoción.

La reincorporación de Rafa y Curado le ha dado al equipo,

un cincuenta por ciento de vitalidad en estos últimos partidos.

Rafa vuelve con menos grasa, con la misma seguridad y precisión en sus castros y con igual sobriedad y eficacia en sus jugadas. Le falta un poco de entrenamiento.

Así Curado, tan bullicioso, tan trabajador y tan peligroso en esas jugadas extrañas que tan bien sabe ejecutar. Se desenrola con alguna premura sí, pero, de falta de entrenamiento.

Segura, pese a los que se impresionan pronto, es elemento muy aprovechable como delan-

tero centro. Le falta, eso sí, mucho ejercicio para procurarse elasticidad y la sobran—debe luego—algunos kilos. El entredor ya se encargará de éste.

Castro está en su mejor momento, en cuanto a forma. Dispone con más potencia, y, como interior, es más práctico su juego que en el centro de la linea. El tanto que marcó es un prodigo de remate.

Núñez sigue veloz y con facultades. En el extremo está bien mientras no tengamos otro. Luego, sus condiciones serán aprovechadas en otro lugar.

La linea media fué lo más flojo del domingo.

De Valle hemos de decir lo mismo que de Núñez. Por satisfacción debemos darnos con que el domingo próximo emplee la misma energía que frente al Plus Ultra, claro que sin ensayar tanto el choque, pese a que marcara un tanto.

Jiménillo, algo flojo en el primer tiempo se afianzó en el segundo.

Ripoll, si más regular de los tres, se convirtió, ante la ineficacia del extremo que le tocó en suerte, en un tercer defensa, hábito que no pierde en nuestros partidos viene jugando como medio.

Garcí-Ruiz, entre algunas cosas buenas, provocó otras muy torpes. No obstante, en este novato jugador hay materia de la que, el entrenador, ha de sacar provecho.

Jover, como ya es sabido la técnica de sus actuaciones, espléndido. Sacó un balón, en la misma boca de goal, en posición forzada y con la pierna izquierda que lo rubricó, sin temor, cualquier Quincoces de los muchos buenos que el fútbol español tuvo.

Calderón intervino poco. No le ha sido fácil demostrar nada de su buena forma actual. El día del Cieza si tendrá ocasión, porque este partido si que va a ser una verdadera final.

\*\*\*

Se marcaron dos goles en la primera mitad, por Curado y por Castro, a los que precedió otro anulado, a nuestro juicio, injustamente, pues Castro pasó retrasado, y en un servicio hecho en esta forma nunca puede haber offside.

En la segunda mitad se marcaron los otros cuatro. Dos por Segura, uno por Curado y otro por Valle.

\*\*\*

El señor Iborra arbitró imparcialmente a pesar de la «coladura» del tanto anulado.

\*\*\*

El Athlétic se alineó: Calderón; Garcí-Ruiz; Jover; Ripoll; Valle; Jiménillo; Rafa; Curado; Segura, Castrito y Núñez.

ROQUEVI

## Alrededor de una huelga

Nuevamente se han declarado en huelga los Normalistas del Plan Profesional. Nuevamente volvemos a sufrir los perjuicios que la suspensión de las clases nos proporciona, y nuevamente sufrimos los comentarios que en la actualidad se califican nuestras huelgas. No queremos estudiar; sólo nos gusta la vagancia. ¿Por qué se nos califica de modo? ¿Por qué se nos juzga sin oírnos? Tenemos la seguridad de que si la opinión pública estuviese enterada de nuestros problemas, de los motivos que nos impulsa a esta huelga, nos prestaría su apoyo y nos haría objeto de sus simpatías.

Todavía no hace tres años—en diciembre de 1931—hubo unas oposiciones a ingreso en la Escuela Normal para que en ella estudiáramos tres cursos, y después, una vez probada nuestra suficiencia pedagógica en varios exámenes de final de año, una revisión y un año de prácticas, ser colocados en propiedad con el haber anual de cuatro mil pesetas, ocupando los últimos puestos de la categoría del Escalafón correspondiente al sueldo antes indicado.

Pero pasa el tiempo y se hace un Reglamento de Escuelas Normales que contiene artículos en los que se nos dice que ocuparemos los últimos puestos del Escalafón; sin más aclaraciones.

De manera que tenemos un Decreto, hecho ayer, de 29 de septiembre de 1931, en el que se

afirma que ocuparemos los puestos finales de la categoría de cuatro mil pesetas, y tenemos un Reglamento en el que se establece que tenemos a parar al final del Escalafón, sin duda si queremos disfrutaremos el sueldo que nos manda el Decreto de convocatoria, o el que perciben los que nos preceden en

el orden de colocación (tres mil pesetas).

¿Puede darse mayor absurdo? ¿Podemos ver tranquilamente, cómo se nos despoja de los derechos adquiridos en unas oposiciones y en cuatro años de escuela—que junto con los de Bachillerato, suman «diez» de vida académica—sin hacer la menor señal de protesta? ¿Podemos consentir que llegue el momento de salir de la Normal, y que no sepamos en qué situación vamos a quedar, ya que el Decreto y el Reglamento están en abierta contradicción?

Repetidas veces hemos elevado a los poderes públicos nuestras quejas y nuestro ruego de que se aclare esa contradicción, para saber a qué atenernos, pero siempre hemos tenido la misma respuesta: El silencio. Y cuando harto de esperar declaramos la huelga, sólo se nos contesta con vagas promesas o con la amenaza de hacernos objeto de sanciones disciplinarias.

Y así un día y otro hasta que llegamos a los momentos actuales en que no podemos seguir adelante, ya no hay más remedio que situarnos en una postura violenta y exigir por la única arma que a nuestro alcance tenemos, el reconocimiento de nuestros derechos y la satisfacción de nuestras justas aspiraciones. Se aproxima la fecha en que los primeros maestros del nuevo Plan saldrán de la Normal, y esos maestros, muy jóvenes en su mayoría, no podemos estar a merced del capricho de ministros y directores generales, ni sufrir la consecuencia de situaciones que no hemos creado, sino que es necesario dar realidad a las promesas que desde la Gaceta se nos hicieron en un día no lejano, y que se nos haga justicia en este pleito que sostengamos hace ya bastante tiempo, el cual, aunque no sea más que por los perjuicios culturales que nos ha ocasionado, ha debido ser resuelto ya por su Excelencia el Sr. Ministro; aunque tuviésemos que molestarse un poco y dedicar unos minutos de atención.

Estas son las razones que nos ha obligado a declarar la huelga indefinida, con el objeto antes indicado. Huelga pacífica—por lo menos en su principio—para que no sufra adulteración que nadie antes que nosotros lamentaría, y para que no se nos pueda tildar con el epíteto de que somos instrumento de extrañas maniobras. Vamos a la huelga para que no se nos afrote en nuestros derechos, para que se nos coloque en el lugar que nos corresponde, para que se nos haga justicia en una palabrería que comienza a imponerse «la pistola» como único medio de arreglar las cuestiones, la razón sea muy poca cosa para convencer a un ministro de que debe resolver un asunto, que tanto material como espiritualmente, le plantea un conflicto digno de ser tenido en cuenta por toda persona que se preocupe algo de la cultura y el progreso de su Patria.

Esperamos que el ministro de Educación, que se ha comprometido a cumplir con lo establecido en el Decreto, cumpla su palabra.

Por otra parte, queremos que el ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por último, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Hacienda cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

de los maestros y de los profesores.

Por todo ello, queremos que el

ministro de Trabajo cumpla su

promesa de aumentar el sueldo

LA VALENCIANA

MUEBLES

## Alambre para parrales

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Grandes existencias en todos los números

## PRECIOS

Núm. 8.	Ptas. 32'50	qq. de 46 kilos.
Núm. 10.	" 33'50	" "
Núm. 13.	" 34'50	" "
Núm. 14.	" 35'00	" "

## Vida religiosa

Santos del día

de que disfrutaron algunos de sus piadosos visitantes; y en el siglo XVI hubieron de ser arrancadas al viento por los hugonotes.

El Martirologio Romano le recuerda en el día mismo de su muerte, que ocurrió el 27 de febrero en un año de la mitad del siglo VII.

## Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Puras.

Misa en la del Sagrado Corazón de Jesús.

## Solemnis cultos

En la Iglesia de las Puras, del 1 al 4 del mes de Marzo del presente año celebrarán las Religiosas Concepcionistas y la Asociación de la «Hora Santa» un Solemne Triduo para conmemorar el primer aniversario de la fundación de dicha Asociación.

## GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5. ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

## Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Fumad papel

## ESTAMPA

en el mejor

## Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo

## RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

## CASA ASENSIO

Loza y cristal.-Batería de cocina

ARTICULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 30-A

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

## PARIS MADRID

Raval, 9.—ALMERIA

## EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NÚM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quico, pasteles de jamón, bechamel para las mermeladas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobremesa y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Todos los días las estupendas empanadas frutas.

Se dan cupones Málaga

## Noticias y sucesos

Un hombre resulta muerto al ser atropellado por un "auto". -Otro que muere repentinamente.-Intenta suicidarse.-Otros incidentes

## De la localidad

## Compro minas

Escríbelo: J. Iglesias Corral  
Federico Tapia, 26  
LA CORUÑA

Un hombre muerto en atropello de automóvil

En las primeras horas de la madrugada del domingo, ocurrió un suceso lamentable al final del Parque, del que ha resultado muerto un joven obrero.

Con ocasión de hallarse en el citado lugar, Cristóbal López Porte, que así se llama la víctima, fue atropellado por un automóvil o camioneta, occasionando graves lesiones.

Dicece, que el conductor del vehículo al darse cuenta del hecho, apagó las luces y aceleró la marcha, sin lograr que se tomara el número de la matrícula por la obscuridad de la noche.

Varios individuos que pasaron por el indicado sitio, al sentir los quejidos de dolor del infeliz obrero, se apresuraron a auxiliarle, conduciéndole al Hospital provincial, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Serían aproximadamente la una meno cuarto, cuando ingresó en el Hospital, y aunque en principio no se apreció la gravedad, a las seis de la mañana, el herido falleció.

El jueves se verificó el sepelio. Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades que practican activas diligencias para averiguar quien fuera el conductor que originó la desgracia.

## Aviso

Según me comunica el ilustre señor Inspector General de Personal y Alistamiento, la fecha que ha de tomarse como punto de partida para fijar el orden en el alistamiento de los individuos comprendidos en el segundo párrafo del artículo 48 de la Vigente Ley de Reciuta-

miento, ha sido la del 20 de abril, según sorteo celebrado en Madrid en cumplimiento al artículo 50 de la referida Ley.

Almería 26 de febrero de 1934, El Delegado Marítimo.—José María Fernández de la Puente,

## Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

## NUMERO PREMIADO:

22

## Hurtos de prendas

En la Comisión de Vigilancia denunció Diego Lao Otega a Francisco Felices Felices, como supuesto autor de la sustracción de varias cajas que contenían ropas, por valor de 385 pesetas.

## Aviso

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo. Persona competente, dos o más horas al día en condiciones ventajosas.

Razón: Ramos, 19.

## Cabreros denunciados

La policía ha denunciado a los cabreros, Antonio Felices Martínez y Francisco Fernández Cerdá, por insultos.

## Por rapto

Dolores Rodrigo Barón denunció a Francisco Utrera Romero, por rapto.

## Malos tratos

Adela Ochoa Sánchez denunció ante la Policía a Dolores Bonilla porque la hizo objetos de malos tratos.

Beja.—La Guardia civil comunica que por disposición judicial ha detenido a Bernardo Fernández Fernández.

El detenido ha quedado a la disposición de la autoridad judicial reclamante.

—También ha sido detenido por la benemérita del citado

## Muerte repentina

Encontrándose jugando al dominó en un café con varios amigos en la tarde del domingo, Francisco Sánchez Ruiz, de 53 años de edad, de profesión saute, con domicilio en la calle de Oliveros, se sintió repentinamente enfermo.

Conducido en un coche a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia se limitaron a certificar su defunción, pues ingresó cadáver.

Ayer tuvo lugar el sepelio. Desconsuelo en paz.

## Una sustracción

Vicente Torazona Iglesia denunció en Comaría que le han sustraído una americana en la que guarda un reloj con cadena, documentos y otros objetos que valora en 110 pesetas.

## Le quitan un anillo

José Belmonte Ruvira denunció que en ocasión de gastar bromas con dos individuos, observó que le habían sustraído un anillo de oro, valorado en 40 pesetas.

## Peluquería de señoras

Permanente con aparato Eugene 15 pesetas.

Manuel Sánchez Urán, Navarro Rodríguez, 8.

## Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios ródicos. Darán razón calle de Regocijos, 44.

## De la provincia

## Detenidos

Beja.—La Guardia civil comunica que por disposición judicial ha detenido a Bernardo Fernández Fernández.

El detenido ha quedado a la disposición de la autoridad judicial reclamante.

—También ha sido detenido por la benemérita del citado

pueblo José Bedmar Fernández reclamado por el juez municipal para que cumpla seis días de arresto.

## Ocupación de arma

Pechina.—Cuando practicaba servicios de cacheo la Guardia civil en la carretera de Motril a Murcia ocupó una pistola al vecino de Fifiña don Antonio Burgos Pérez. Este poseía licencia expedida por el Estado Mayor, por tratarse de un teniente de infantería retirado.

## Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

## Nuevo Delegado

La Sociedad Anónima Española de Lubrificantes ha nombrado su delegado para Almería y la provincia nuestro estimado amigo don José Soler García, el que se ha hecho cargo del depósito establecido en nuestra capital.

Nos parece acertadísimo la designación que referida Sociedad ha hecho a favor del nuevo delegado, para el desempeño de tan delicada misión, pues a actividad y competencia necesaria un señor Soler toda la seriedad que requiere la importancia de la Sociedad que acaba de otorgarle ese nombramiento.

Felicitamos muy sinceramente al señor Soler García por la distinción de que ha sido objeto, felicitación que hacemos extensiva a la Sociedad Anónima Española de Lubrificantes, la más acreditada e importante de España.

Intenta suicidarse y resulta con lesiones leves

Beja.—Por disgraciados familiares intentó poner fin a su vida en las proximidades del Cementerio el sargento de la Guardia civil retirado Antonio Baldí Muñiz de 71 años de edad. Este se hizo dos disparos con un revólver, en el parietal derecho, causándose dos heridas leves.

En el asunto interviene el Juzgado.

## Por jugar a los prohibidos

Alhama de Salmerón.—La Guardia civil de este puesto comunica que en la madrugada de ayer sorprendió en un café de la localidad jugando a «los prohibidos» a Juan Martínez Rodríguez, Dámaso Lorenzo Gil, José García Tamayo, José Guillermo Artés y Francisco López Cano. Todos estos fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

## Doce detenciones

Albox.—La autoridad judicial ha ordenado la detención de doce individuos que el día 10 del corriente entraron violentamente en la escuela del cortijo de «Los Carrillos» y se llevaron los muebles a la escuela encerrada en el «Madroño», diciendo que dicha escuela le pertenecía a esta última barrida por tenerlo así solicitado.

La benemérita cumplió las órdenes judiciales quedando detenidos los doce individuos en cuestión.

## Vida judicial

## Audencia

Peñíscola.—Causa número 55 del año 1933 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de robo.

Abogados: señores Sanjuán y Rossell.

Procuradores: señores Campos y Escobar.

—Vista del pleito número 3 del año 1933.

Sala segunda.—Ninguno.

## Señalamientos para mañana

Sala primera.—Ninguno.

Sala segunda.—Causa número 62 del año 1932 procedente del Juzgado de Campány, por el delito de falsificación.

Abogados: señores Esteban y Pérez Sevilla.

Procuradores: señores Escobar y Fernández Burgos.

—Sala de urgencias.—Vista de la causa número 78 del año actual, procedente del juzgado de Vélez Rubio, por el delito de tenencia de armas.

Abogado: señor Pérez Cordero.

## Condena

El tribunal de Utrera ha condenado a José Andrés Ramírez, como autor de un delito de tenencia de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

## Losmodestos

El pasado domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Mazota» y el «Santa Matilde», venciendo el primero por 7-5.

Por tanto quedaron en poder del equipo vencedor las 25 pesetas que se disputaban.

—También jugaron los equipos infantiles «Júpiter F. C.» y «Victoria F. C.». Venció el primero por 3 a 2.

Los tantos del equipo vencedor fueron hechos por Blasco L.

## EDUARDO PÉREZ PARTOS